2007年行政职业能力测验预测试卷十
说    明

这项测验共有5个部分，135道题，总时限120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限供你参考以分配时间。

请在答题卡上严格按照要求填写自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。

请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：

1．题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。

2．监考老师宣布考试开始时，你才可以开始答题。

3．监考老师宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸留在桌上，然后离开。

如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

4．在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在每道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。

5．试题答错不倒扣分。

6．特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!

停!请不要往下翻!听候监考老师的指示。否则，会影响你的成绩。

第三部分    判断推理
（共45题，参考时限40分钟）
本部分包括四种类型的试题：

一、图形推理。共10题。包括三种类型的题目：

1．每道题目的左边4个图形呈现一定的规律性。你需要在右边所给出的备选答案中选出一个最合理的正确答案。每道题只有一个正确答案。

请看例题：

【例题1】
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【例题2】
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解答：在例题1中，最左边的图形中的直线是向上直立的，其后图形中的直线逐渐向右倒下。第5个图形中的直线应该恰好倒下。因此，正确的答案是D。

在例题2中，黑点在正方形中顺时针移动。在第5个图形中，应该正好移动到左上角。因此，正确答案是B。

请开始答题：

51．
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2．每道题包含两套图形和可供选择的4个图形。这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案应不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现出自己的特征。

【例题】
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解答:正确答案为C。因为在第一套图形中多边形均有一条边双线，在第二套图形中均有二条相邻的边双线。
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3．在右面的4个图形中，只有一个是由左边的纸板折叠而成。你需要选出正确的一个。

【例题】
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解答：在例题中，只有D可以由左边的纸板折叠而成。因此，正确答案是D。
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二、定义判断。共10题。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种情况，要求你严格依据定义从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

请开始答题：

61．社会竞争，是指在人类生活中，个人或团体为了取得或利用某种有限事物，以达到占有的目的，不顾他方的努力，而发生的彼此相互争夺的一种行为。

下列不属于社会竞争的一项是（    ）。

A．人类在进化过程中，为争取基本生存权而进行的战争

B．商品社会里，商人为了占得市场，花大量的钱做广告

C．无产阶级领导的革命和斗争，主要是为了用社会主义制度取代资本主义制度

D．王阳明一个人在后院看竹子格物致知

62．章程，是指由特定的政党或团体制定的规定本组织或团体的性质、宗旨、任务、组织成员、组织结构、活动方式、活动原则、成员的权利与义务等内容，并要求该组织或团体的成员共同遵守的一种纲领性文件。

下列内容不必在章程内注明的是（    ）。

A．成员的权利与义务

B．组织或团体的宗旨、目标

C．组织召集人的作息时间

D．有限责任公司股东权利与义务，董事会的设置及发挥作用

63．领导，是指拥有一定权力和地位的个人或集团，为了实现预定的组织目标，通过自身的作用，指引和影响他人或组织，在一定条件下完成预定任务的行为过程。

下列所述不属于领导的一项是（    ）。

A．抗日战争时期，毛泽东等老一辈无产阶级革命家号召全国人民一致抗日

B．科学家们研究生物系统、工程自动控制技术以及通讯网络系统

C．市委领导成员研究制定政策、方针，并组织动员全市党员贯彻执行

D．组织部门经过考核，决定各岗位上的人选并让其上岗任职

64．认知失调，是指由于做了一项与态度不一致的行为而引发的不舒服的感觉。

下列属于认知失调的是（    ）。

A．小李和自己喜欢的女孩一起郊游

B．小李在宴会上不理睬与自己有过节的小张

C．小李很不喜欢上司的夸夸其谈，但为了面子而不得不恭维他

D．小李正在戒烟，他的同事给他香烟的时候被他婉言拒绝了

65．行政领导，是指在一定的行政环境下，为实现一定的行政目标，行政领导者对被领导者所进行的统御、率领和引导的行为过程。

根据以上定义，下列不属于行政领导的是（    ）。

A．行政领导者提出一定的观点和意见，通过思想政治工作和宣传教育，让下级接受

B．行政领导者提出一定的施政纲领和政策，通过动员、发动，使下级朝目标积极前进

C．建立一定的组织制度和机构体系，选拔和使用行政人员

D．领导喜迁新居，请下级来做客

66．程序化决策，是可以确定的、在以前已经做过的决策，它们有客观正确的答案而且可以使用简单的规则、政策、数学计算来解决。非程序化决策则是全新的、复杂的、无章可循的，它们有各种各样的解决方案，而且每个方案都各有优缺点。

下列属于非程序化决策的是（    ）。

A．建筑工人施工                                 B．医院接收病人的步骤

C．企业中定期记录存货                           D．制定公司发展战略

67．预谋故意，是指行为人产生犯罪故意之后，经过一段时间的准备才实施犯罪行为的心理态度。

下列不属于预谋故意的是（    ）。

A．某甲与其妻关系不合，趁其熟睡之时将其勒死，然后毁尸灭迹

B．某人为了争夺权位，处心积虑地设计一个圈套，将自己窃取公司情报的罪行栽在同事身上，将其排挤出公司

C．某会计“故意”忘了锁门，以至于财务室被窃，他却分得了不少钱

D．一刑满释放的青年在夜路上发现一年轻女子，遂起不良之心，将其强奸

68．公共政策的法治环境，是指制定与实施具体的公共政策时，可能遇到的一国或一个地区的总的法治状态，它是一国或一个地区法律体系、法律机构、执法状况与社会治安的总和 。

下列不属于公共政策法治环境的一项是（    ）。

A．一国或一地区法律体系

B．一国立法机构与立法程序

C．司法机构与司法独立制度

D．一国或一地区整体的工业发展规划

69．基本归因错误，是指人们经常把他人的行为归因于人格或态度等内在特质上，而忽视他们所处情境的重要性。

下列属于基本归因错误的是（    ）。

A．小张考试没有考好，他觉得自己真是太笨了

B．小张考试没有考好，他认为不是自己没有学好，而是老师出的题太偏了

C．小李小街丢了钱包，回来后很后悔自己的粗心大意，而他的同学小张安慰他说只是那个地方太乱了，本来小偷就很多

D．小李考试没有考好，小张认为一定是小李平时不努力，而实际上小李最近家里出了点事，对他的情绪有些影响

70．律师的法律责任，是指律师在执业活动中，因为故意或者过失，违反有关法律法规的规定以及律师的执业纪律，损害了当事人合法权益，扰乱了正常的司法秩序，影响了律师职业的形象，导致律师依法应当承担民事、行政、刑事责任的后果。

下列不属于律师的法律责任的一项是（    ）。

A．律师遗失重要证据而导致无法举证或证据失效

B．律师玩忽职守，草率处理案件

C．法官判案不严，以至判错了案子

D．在应当收集证据时，由于律师的原因而没有及时收集，而使证据湮灭

三、类比推理。共10题。类推两个对象的共同属性，先给你有某种关系的两个词或词组(因果、象征、特征描述、属种等)。要求从四个答案中选出一对，其间关系与给出的最为相似。

【例题】报纸：《南方周末》

正确选项为（    ）。

A．茶：铁观音                            B．汗水：水

C．树：树叶                              D．奶茶：咖啡

解答：正确答案为A。报纸与《南方周末》是属种关系，四个选项中茶与铁观音和汗水与水也是属种关系，但汗水与水的次序颠倒了，不能选。因此，正确答案为A。

请开始答题：

71．苦的：甜的

正确选项为（    ）。

A．决定性的：谨慎的                           B．简单的：简洁的

C．有序的：默许的                             D．高兴的：伤心的

72．中国：国家

正确选项为（    ）。

A．秦国：燕国                                 B．人：动物

C．武夷山：武夷山脉                           D．生物：植物

73．巴金：《家》

正确选项为（    ）。

A．鲁迅：《祝福》                              B．《春》：觉慧

C．白毛女：喜儿                               D．闰土：绍兴

74．音量：影响

正确选项为（    ）。

A．性情：脆弱                               B．哭：呼喊

C．小费：舞会                               D．蒸馏：纯度

75．林黛玉：《红楼梦》

正确选项为（    ）。

A．《西游记》：唐僧                           B．林冲：《三国演义》

C．宋江：《水浒传》                          D．《骆驼祥子》：骆驼

76．清新：空气

正确选项为（    ）。

A．高兴：开心                                B．郑重：答案

C．肥沃：土地                                D．得意：生气

77．公鸡：家禽

正确选项为（    ）。

A．母鸡：矮脚鸡                              B．小虾：有袋动物

C．卷发：头发                                D．母马：牲畜

78．大海：鱼

正确选项为（    ）。

A．天空：小鸟                                B．大地：高山

C．猪：森林                                  D．果子：核

79．成功：失败

正确选项为（    ）。

A．开始：中断                                B．幸福：悲哀

C．希望：失望                                D．喜欢：仇恨

80．教师：教室

正确选项为（    ）。

A．勇士：枪支                                B．部队：战斗

C．战场：战士                                D．士兵：军营

四、演绎推理。共15题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

【例题】对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比大一些的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大点的毛衣与一件正合身的毛衣差别并不大。这意味着（    ）。

A．不合脚的鞋不能在冷天穿

B．毛衣的大小只不过是式样的问题，与其功能无关

C．不合身的衣物有时仍然有使用价值

D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要

解答：只有C是可以从陈述中直接推出的，应选C。

请开始答题：

81．过去，大多数航空公司都尽量减轻飞机的重量，从而达到节省燃油的目的。那时最安全的飞机座椅是非常重的，因此只安装很少的这类座椅。今年，最安全的座椅卖得最好。这非常明显地证明，现在的航空公司在安全和省油这两方面更倾向重视安全了。

以下哪项如果为真，能够最有力地削弱上述结论?（    ）。

A．去年销量最大的飞机座椅并不是最安全的座椅

B．所有航空公司总是宣称他们比其它公司更加重视安全

C．由于技术创新，今年最安全的座椅反而比一般的座椅重量轻

D．由于原材料成本提高，今年的座椅价格比以往都贵
82．如果飞行员严格遵守操作规程，并且飞机在起飞前经过严格的例行技术检验，那么，飞机就不会失事，除非出现例如劫机这样的特殊意外。这架波音747在金沙岛上空失事。

如果上述断定是真的，则以下哪项也一定是真的?（    ）。

A．如果失事时无特殊意外发生，则飞行员一定没有严格遵守操作规程，并且飞机在起飞前没有经过严格的例行技术检验

B．如果失事时有特殊意外发生，则飞行员是一定严格遵守了操作规程，并且飞机在起飞前经过了严格的例行技术检验

C．如果飞行员没有严格遵守操作规程，并且飞机起飞前没有经过严格的例行技术检验，则失事时一定没有特殊意外发生

D．如果失事时没有特殊意外发生，则可得出结论：只要飞机失事的原因，不是飞机在起飞前没有经过严格的例行检验，那么一定是飞行员没有严格遵守操作规格

83．所有轮胎都是橡胶的，所有的橡胶都是柔性的，有一些橡胶是黑颜色的。可知（    ）。

A．所有轮胎都是黑颜色的

B．只有某些轮胎是橡胶的

C．所有轮胎都是柔性的

D．凡柔性的东西都是橡胶的

84．铜容易和空气中的氧气、二氧化碳、水相互作用，生成铜锈。但金几乎不跟空气中的元素发生作用。因此（    ）。

A．金比铜贵                                  B．人们比较喜欢金

C．金的天然化合物较多                        D．金不生锈

85．玛雅遗扯挖掘出一些珠宝作坊，这些作坊位于从遗址中心向外辐射的马路边上，且离中心有一定的距离。由于贵族仅居住在中心地区，考古学家因此得出结论，认为这些作坊制作的珠宝不是供给贵族的，而是供给一个中等阶级，他们一定已足够富有，可以购买珠宝。

对在这些作坊工作的手工艺人，考古学家在论断时做的假设是（    ）。

A．他们住在作坊附近

B．他们不提供送货上门的服务

C．他们自己本身就是富有的中等阶级的成员

D．他们的产品原料与供贵族享用的珠宝所用的原料不同

86．第五十一届联大在1996年11月12日以137票赞成，3票反对和25票弃权通过要求美国结束对古巴封锁的决议，这是联合国大会连续5年以压倒多数票通过此类决议。可见（    ）。

A．古巴已打破美国的封锁

B．美国封锁古巴不得人心

C．美国即将取消对古巴的封锁

D．发展中国家都支持古巴

87．名字固然只是一个符号，姓氏也只是一个符号。姓氏虽然不一定需要废弃（自然愿意的人也尽可以废弃），仍然可以作为一种传统习惯加以保留，但是宗法社会对于姓氏的那种唯心主义的错误观念，却必须彻底戳穿，这意味着（    ）。

A．名字和姓氏是没有意义的

B．姓名是代表一个人的符号

C．儿子应该跟父亲姓

D．名字取得好坏会影响一个人的命运

88．一个人在小的时候，父母不仅要为他提供衣食住行，而且要十分关心他的学习和与人交往的情况；但是当一个人已经长大以后再一切依赖父母，他绝不会是个有用的人。上面这段话意味着（    ）。

A．有用的人从不依赖父母

B．一个人长大后应该学会独立处理自己的事情

C．父母无力照顾他们已经长大的孩子

D．一个人还是在小时候生活比较幸福

89．地球表面大部分是海洋。只有用比现在更为精密的仪器才可能对海底进行广泛的研究。因此科学家对海底环境的了解一定比对地球上其他环境了解的少。

如果正确，最能支持上面结论的一项是（    ）。

A．许多山脉完全在海平面下，然而新的水下探测设备产生的三维图像如地面上的山脉的三维图像一样精确

B．强大的水流在海底循环，但是它们运动的总体形态不像气流在陆地上运动的形态那样易于理解

C．与大多数陆地环境相反，海平面的温度条件通常是稳定和一致的，因为太阳光不能穿透到极深的海平面下

D．非常少的人看过详细的海底延伸区域图，即使这样的图在几乎所有的大图书馆中可以得到

90．一位科学家发明了一项新产品，他利用手上的一些储蓄，又贷了一些款，自己开办了一家企业。半年后，企业效益下滑，于是他高薪聘请了一名总经理，自己任董事长兼搞开发，终于使企业迅速崛起为一家大型公司。由此可见（    ）。

A．人才具有不同的才能，要使其各尽所能

B．要实行经营权与所有权分离的制度

C．科学家一般都不是企业家，都不善经营

D．应当大力发展教育事业

91．改革开放之初，一些国产商品的商标全用一般百姓看不懂的外文，但销路还不错。其原因在于（    ）。

A．人们崇拜外国的先进和繁荣，对外国科技及产品抱很大期望和幻想

B．当时来中国的外国人很多

C．商品是卖给发达国家的

D．包装出了错误

92．在最近的一部以清朝为背景的电影中，有男主角抽香烟的镜头，而香烟在那个年代尚未出现。然而因为看电影的人明显对这些不在意，因此对于大多数电影观众来说，这一错误显然不会影响该电影在其他方面所揭示的任何历史真实性。

如果正确，最能削弱上述结论的一项是（    ）。

A．尽管电影描述了许多未经历史证实的事件，但它因为描述历史事件合乎情理而受到了赞扬

B．表现男主角抽香烟的电影场景是对于该电影情节至关重要的场景，并且部分场景在倒叙中被第二次放映

C．历史电影的制作者，通常在历史的真实性和保持素材让现代观众可接受的需要之间做妥协，就像演员们的说话方式一样

D．在这之前的一部描绘唐朝时代的影片展现了一个官员抽香烟的场景，这一历史性错误被许多大众性的影评文章所嘲讽

93．如果一个人增加日进餐次数并且不显著增加所摄入的食物总量，那么他的胆固醇水平会有显著下降。然而，大多数增加日进餐次数的人同时也摄入了更多的食物。上面陈述支持的观点是（    ）。

A．对大多数人而言，胆固醇的水平不受每天吃的食物量的影响

B．对大多数人而言，每顿饭吃的食物的量取决于吃饭的时间

C．对大多数人而言，增加每天吃饭的次数将不会导致胆固醇水平显著下降

D．对大多数人而言，每天吃饭的总量不受每天吃饭的次数影响

94．事物发展的根本原因，不是在事物的外部而是在事物的内部，在于事物内部的矛盾性。任何事物内部都有矛盾性。因此（    ）。

A．任何事物都处在不断的运动和发展之中

B．有一部分事物可以处于静止状态

C．处于运动和发展中的事物都以同样的速度前进

D．当一个社会处于封闭状态时，这个社会就是一个静止的社会

95．壳牌石油公司连续三年在全球500家最大公司净利润总额中位列第一，其主要原因是该公司有更多的国际业务。

下列哪项如果为真，则最能支持上述说法的是（    ）。

A．与壳牌公司规模相当但国际业务少的石油公司的利润都比壳牌石油公司低

B．历史上全球500家大公司的净利润冠军都是石油公司

C．近三年来全球最大的500家公司都在努力走向国际化

D．近三年来石油和成品油的价格都很稳定
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